



# “浙江女司机倒车撞死老公夹死自己”引发热议 女人天生方向感差、车感迟钝？ 倒车如何避免意外发生？ 女司机，咱们聊聊吧

18日晚，宁波奉化一小区，一个刚拿到驾照一个多月的女司机倒车入库，老公指挥。女司机不小心将老公夹在车与墙之间，老公当场死亡。她自己将头伸出车外，也夹在车与墙之间，不幸死亡。

浙江倒车惨案的发生，让不少新司机特别是女司机们心有余悸。女人天生方向感就差？倒车需要啥技巧？记者采访驾校教练和交警、老司机们，听听他们怎么说。

郑州晚报记者 李雷

## 交警部门：

### 倒车不可大踩油门猛打方向

浙江倒车惨案中，林女士刚刚拿到驾照36天。

对于新手开车，交警部门提醒：首先要控制好车速，不可大踩油门猛打方向。

“很多车主正面行驶事故几乎没有，但由于倒车造成的碰撞、刮蹭，使车辆损伤却屡屡发生。”交警部门介绍，从事故比例看，倒车造成的事故比例较低，死亡事故比例更低，但倒车引起的车辆碰撞和刮蹭事故却不少。

“倒车不难，只要记住一点：车尾想往哪边摆就往哪边打方向，一次倒不进位置就两次。”交警部门提醒司机切记的是，在倒车时应该反复确认车后是否有人，并且控制好车速，不可大踩油门猛打方向。倒车车速不得高于7km/h(2米/秒)，较慢的速度能给人留有更多的观察和打轮余地。

## 驾校教练：

### 不会看倒车镜就用扭头姿势

很多驾校在教学员倒库的时候，会采用扭头姿势，这种姿势能够看到车后很大的部分，使盲区减小，并且能够很直观地看到车尾的行进方向，也适用于不会看倒车镜的人。

花园路一家驾校的毛教练驾龄已经有30多年，他介绍，倒车时左手握住方向盘(运用单手打方向)，右手掌贴在旁边座椅的椅背上，稍微用力抵住(一则能够保持身体的平衡，二则左手打方向时运用右手能够借力)，上身稍微向右侧倾斜，同时将上身尽量右转，使你的视线正好从两椅子的中间去观察车后的情况。

## 资深的哥：

### 后视镜只是辅助，倒车也打转向灯

开出租车28年的李顺利师傅说，一直有一种不正确的观点，说倒车只要看左右反光镜和后视镜就够了，事实上，这远远不够。

“遇到好多次新司机不会倒车让我帮忙的，因为他们本来就不大习惯看镜子，最好扭过头去倒车，但是不要把脸伸出窗外，将看左右反光镜和后视镜作为辅助手段。”

另外，为了安全，倒车时千万别忘了打转向灯示意。

李师傅说，曾目睹一个司机因为突然向一边倒车，后面的电动车没有察觉，一下子撞飞出去了。

“在路边停车的时候，车与马路牙子相距10~20cm最好，因为是一个反光镜的宽度。”

## 指挥倒车：

### 要让司机在后视镜看到，口令有5个

指挥倒车也是门学问，指挥得好，司机一把就倒入车位。指挥倒车可以站在车前也可以站在车后。

“汽车在空间小、地形复杂的危险地段调头或倒车时，最好有人指挥。”毛教练介绍，指挥倒车时，指挥者可以面对车辆，并能清楚地观察到车辆周围的环境情况，一般位于汽车左前方约5~6m处。

另外，直行倒车时，指挥者也可以站在车辆的左后方(驾驶员左侧后视镜直接看到)的地方。如果是倒车转弯时，应站在后转的内侧。道理同直行倒车一样，关键就是能让驾驶员通过后视镜看到你。

同时最好配合手势和口令。口令有5个：倒车、略靠左、回正、略靠右、停车。指挥前，与驾驶员最好统一手势。

# 女司机 魔头 合期 一年

## 大家热议

### 女人天生方向感差？关键在技术

开车的女性越来越多了，但常会从她们的口中听到“倒车对我来说太难了”的感叹。女人难道天生方向感就差？

记者咨询了郑州三家医院相关专家，他们均称，男人女人神经系统是一样的，“女人开车方向感差”一说不法从医学角度解释，目前也没有相关研究成果。

驾龄9年的李女士对女同胞的建议是，女人开车要破除心理障碍，相信“熟能生巧”这句话。

毛教练表示，车开得好不好主要

在个人，与性别基本无关。他教学10年，见过学得一塌糊涂的男学员，也教过一学就会的女学员。

“有的女学员对车性不是很了解，对驾校有依赖心理，往往以为交了钱，学完几个学时，就完事了，下课后就把学车一事抛到了脑后。这样的女学员等到真正上路时，自然会手忙脚乱。”

“师傅领进门，修行还要看个人”，毛教练给女性司机的建议是，学要用心学，练要反复练，对于开车男女都一样，关键在技术！

## 特别提醒

### 倒车雷达也有瞎眼时，不要依赖它

“要是没有倒车雷达，我估计没有办法停车入位。”和孙女士一样不少女司机都深有同感。

如今伴随车辆配置的不不断提升，最常用的倒车雷达系统有点过时了，很多豪华车或者中高级车上都原厂搭载了泊车辅助系统即增加了倒车影像辅助系统等功能。

汽车业内人士表示，如今一些中高档车型泊车辅助系统最强大的倒车影像是全景的，也就是全车四面都安装了摄像头，驾驶者可以在车内一次性将车身四周的状况看得一清二楚。

安装了倒车系统也并不是说就万无一失了，倒车雷达也有“瞎眼”的

时候。

市民陈培在购买新车时顺便安装了倒车雷达。用了一段时间后，他对倒车雷达的功能非常放心：“只要倒车雷达没叫，只管往后倒！”结果他在倒车时，突然“砰”的一声，车子后保险杠撞到了一个石墩，同时倒车雷达也嘹亮地叫了起来。下车后才发现，车尾有个石墩，因为比倒车雷达低约10厘米，雷达没有事先侦测到。

“与其依赖倒车雷达，不如苦练倒车技术。”毛教练说，倒车时如果无法确定车后障碍物距离，最好先下车查看再倒车。